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FŐSZERKESZTŐ: 
WOJTICZKY GYULA 

1z elnök arca 
ragyogott 

örömtől, mikor a sajtónak bejelen- 
ette, hogy a hitelező államok kor- 
pányai elfogadták javaslatát az egy 

tö ves moratóriumot. A ragyogó arcu 
nök természetesen Hoower volt. 
ut megtanulhattuk abból a tizen- 

ö- ét napi, idegekre menő huzavoná- 
ól, amelyen keresztül Amerika és 
ranciaország vértelen harca a dön- 
ibe jutott.] 
Most tehát minden kész. Francia- 
szág jogai a javaslat alapján meg- 
annak védve. Németország kimerült 
legzete elért a retablirungig és a 
hpszódiák megállapitják, hogy „ta- 

10 a 

letére, 
lépése 
n kii- 
dtette 
nlet n' vagy ,egyelőre" Európa arca is 
kide- lderülhet, mert sorsa jobbra for- 
vásá l. Hogy ez alaposan igy is történ- 

essék még tul kell esni a tervre 
bnatkozó szakértői értekezleten, 
mely már azon a lényegen, hogy 
moratórium valóságban megkez- 
dött; nem változtat. 
Mindezek ellenére is, akármilyen 
igy is a diadal a Hoower terv 
igyszerü megvalósitása körül, egy 
ir szerény dolgot elhallgatni még 
em lehet. 
Először is Németország kijelen- 
me, még pedig ünnepélyes foga- 
ilom alakjában, hogy a morató- 
am által felszabaduló összegeket, 
em forditja fegyverkezési kiadá- 
kra. Halálosan helyes. 
Ugyanakkor Hooweréknél 400 re- 
ülővel emelték a hadiparkot, Bel- 
um gigászi összegeket ruház be 
atármenti erőditményekre. 
Ugyanakkor.... és igy tovább. 
Es mégegyszer ugyanakkor.... 
bower uj akciót kezd az általános 
szerelés érdekében, amelyet a be- 
lentés szerint a világ összes ha- 
imaihoz intézendő kiáltvány fog 
harangozni. 
Ezek után érdemes tisztában 
uni azzal, hogy Németországnak 
Atoztatni kell az eddig követett 
ilpolitikai magatartásán. Többé 
em szabad Európa „rossz gyerme- 
inek" lennie és el Kell ejtenie az 
yan veszedelmes kezdeményezést, 
Mat az Anschluss. 
Ez az alapprincipiuma annak, hogy 
emet-francia együttmüködes indul- 
asson meg. 
E nélkül nincs európai béke, még- 
evésbé világ béke. 
Németország most jogosan ujong, 
nak ellenére is, hogy a nemes 
Wmány kiáltványa öszinte és ker- 
lés nélkül kijelenti, hogy a mora- 
mum még nem jelenti azt, hogy 
emetországban minden polgárnak 
uk fog főni vasárnaponként a fa- 
jában. Németország enyhiteni 
ja azokat a terheket amelyeket 
hémet lakosság vállára rakott és 
Veddigi takarékosági politikáját is 
ytatni fogja, sőt az állami kiadá- 
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kat sem emeli fel a moratórium 
éve alatt. 

gen, de a moratórium egy évig 
ena világgazdaság fellélekzése 
ra F E el ezzel, egy évig megnyug- 

Igen, de mi történik, vagy mi tör- 
Metik akkor, vagyis egy év 

BiblioteCa Univ 

E Am: 11-49. 
évre 600e 

ersitátii yedévre i8 
luj i Külföldön 

kétszerese. 
sk kozlése taritaszerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel...... Alej 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

HIDVÉGI A. LAJoOS 

A szeszbanditák 
között nincsenmek románok 

- mondotta Man lelkész a kamara tegmapi ülésén 
Százhuszmilliós panamát lepleztek le a mozdonyrendelések 
körül - Tizenhétévre visszamenőleg kell bizonyitani a tiszt- 
viselői vagyonok eredetét - Angelescu, a Banca Nafionala 
kormányzója, felajánlotta lemondását - Kavarodás az erdélyi 
miniszterség körül - Jelenleg Brandsch az erdélyi miniszter? 

Titulescu végleg otthagyja Londont 
(Bukarest.) A kamara tegnapi ülé- 

sén napirend előtt Man lelkész 
nemzeti parasztpárti szólalt fel. Arra 
hivja fel a pénzügyminiszter figyel- 
mét, hogy a feketeszeszesek, noha 
vizsgálatok folynak többjük ellen, 
jobban garázdálkodnak, mint valaha. 
Kéri a kormányt, hogy vessen véget 
ezeknek az állapotoknak végre és 
lépjen fel erélyesen a szeszbandi- 
tákkal szemben, akik nem románok 
és csak rontják az ország jó hir- 
nevét. 

Százmillós panama 

Napirenden Mares ianterpellációja 
szerepel Mares a Vlad Tepes-liga 
tagja és interpellációjában a száz 
német mozdony szállitásának ügyét 
tárgyalja. Azt igyekszik bizonyitani 
hogy a mozdonyoknak a Vidrighin. 
éra alatt történt megrendelése nem 
folyt le a törvényes keretek között. 

Szerinte a versenytárgyaláson 
csak németországi cégek vettek 
részt és a szerződés megkötése kö 

a panama-vagyonok kivizsgálása 
A kamara szerdai ülésén Miha-: 

lache által meglepetésszerüen beter 
jesztett vagyonreviziós törvényja- 
vaslat még mindig élénken foglal- 
koztatja az „érdekelt köröket s ezt 
a tulzott érdeklődést csak fokozza 
a javaslatnak néhány szenzációs 
szakasza. 

Minden tisztviselőt fel lehet 

Sszólítani igazolásra 
A javaslat ősszel kerül megvita. 

tásra és minden közhivatalnok fel- 
szólitható, hogy 

igazolja 1914 augusztus 15 ike 

rül is lettek volna szabálytalansá- 
gok, amelyek nagy kárt okoztak az 
államnak. Kéri a kormányt, hogy 
inditson erélyes vizsgálatot és a 
bünösöket példásan büntesse meg. 
Különösen Madgearua személyével 
foglall ozik, mivel ő résztvett sze- 
rinte azokban a tárgyalásokban, 
amelyek a mozdonyok megrende- 
lését megelőzték. 

Van, aki tagadja - nincs, aki 
bevallja 

Az interpellációkra a nemzetipa- 
rasztpárt nevében Ghelmegheane 
válaszolt. Adatokkal igazolja, hogy 
a versenytárgyalás törvényes kere- 
tek között folyt le. Huszonnégy cég 
vett részt, ezek között francia, len- 
gyel és csehszlovák cégek is. Mad- 
gearunak az ügyben semmiféle sze- 
repe nem volt. A maga és pártja 
részélől nincsen egyéb mondani- 
valója, mint az, hogy kéri és köve- 
teli a legszigorubb vizsgálatot, mert 
ez meg fogja mutatni a vádak alap- 
talanságát. 

óla szerzett vagyonának eredetét. 

A vagyonok ellenőrzését az itélő- 
tábla végzi három tagu bizottsággal 
és a vizsgálatot a bizottság vala- 
melyik tagja tartozik sürgősen leve- 
zetni. 

Huszonnégy órán belül... 

A vizsgálat befejezésétől számi- 
tott 24 órán belül a delegált biró 
tartozik a bizottságnak jelentést 
tenni munkájáról, beterjesztve az 
összegyüjtött aktákat és bizonyité. 
kokat. 

Amennyiben a gyanusitott iga- 

mulva, ha véletlenül mint valóság 
Európa elé nyilik az a lehetőség, 
hogy Németország egy év lejárata 
után minden jóakarata, minden tö- 
rekvése ellenére sem fog tudni fi- 
zetni, vagyis az öröm ragyogása ismét 
komorrá ridegül Európa arcán. 

zolta vagyonának eredetét, az ügyet 
ad acta teszik. 

A feljelentő is huzhatja 
a rővidet 

Ezzel egyidejüleg a feljelentő az 
itélőtábla elé állitandó rágalmazas 
miatt és három hónaptól két évig 
terjedő börtönbüntetésre itélhető. 
Amennyiben fel is mentenék, akkor 
is elitélhető a vádaskodó pénzbeli 
kártéritésre, amely nem lehet ke- 
vesebb, mint 20 ezer lej. A tárgya- 
lás titkos, csapán az itéletet hir 
detik ki a nyilvánosság előtt. 

Soronkívüli intézkedés 
Ha a bizottság ugy találja, hogy 

a gyanusitott nem tudta vagyoná- 
nak eredetét igazolni, az ügy az 
itélőtábla elé kerül, amely soron- 
kivül itélkezik. Az állam kártéritési 
igényeit az igazságügyiminisztériu n 
képviselője tartozik bejelenteni. Ha 
valaki a büntetőtörvénykönyvbe üt 
köző eszközök révén szerezte va 
gyonát, ugy a dosszéit megküldik a 
rendes biróságnak, az eljárás le 
folytatása végett. A gyanusitott 
egyén vagyonához tartozik minden 
olyan vagyon, amelyet elajándéko- 
zott, vagy pedig szerződés utján 
származtatott át hozzátartozóira. 
Ugyancsak a törvény kihirdeté- 

sétől számitott két hónapon belül 
az összes közhivatalt viselő szemé 
lyek tartoznak hivatali főnöküknek 
pontos kimutatást késziteni ingó- és 
ingatlan vagyonukról. A miniszterek 
a miniszterelnökséghez tartoznak a 
kimutatást beterjeszteni. 

Angelescu, a Banca Nafionala 
kormányzója, felajánlotta le- 
mondását 

A Cuvantul szerint Angelescu, a 
Banca Natioeala kormányzója, te- 

(Folytatás a 2. oldalon.) 
........ 

Sulyos válság elsimitója volt té- 
hát az egyéves moratórium, de egy 
év muva, a válság nem kevésbbé 
lesz krónikus, ha a helyzet vissza- 
térést jelent a Hoover terv előtti 
állapotokhoz. 

Valószinü mindezek után, hogy 

Hoower igen világosan előrelátó és 
második, az általános leszerelésre 
vonatkozó akciója, csak megelőzője 
lehet annak, hogy a világválsag 
grafikonja ne szökkenhessen a regi 
magasba visza, ahonnan már csak 
zuhanás következhetik. (2)
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A magyar „Csikök öngóllal le- 
MAIl VvILA 

uyőztékKolozsvárválogatottját 
Magyar profiválogatott -Kolozsvár válogatott 1:0 (0:0) 

Biró: Muresam Antal 
Kolozsvár sportszerető közönségé- 

nek ma délntán igazán „nagy' fut- 
ballatrakcióban volt része, amikor 
ugyanis láthatták játszami a pesti 
,„Csikókat", akik már eddigi szerep- 
lésükkel is igen sok elismerést viv. 
tak ki maguknak a középeurópai 
futballban, mai kolozsvári szerep- 
lésük nem mindenben igazolta az 
országos válogatottunk vasárnapi 
sulyos vereségének reálitását. A 
vendégegyüttes jó játékot mutatott 
ugyan, szép és taktikai huzásokban 
gazdag játékot produkáltak, de a 
tudásnak lenyügöző főlényét, a min- 
dig inponáló technikai és stilusbeli 
magasabbrendüséget nem látiuk 
sehol, 
A magyar csapat a második fél- 

időben jobb volt ugyan, de ez any- 
nyira az ő érdeme, mint elenfelé- 
nek hibája. A kolozsvári halfgor, 
amely az első félidőben jól megál- 
lotta a helyét, szünet után teljesen 
visszaesett, különösen a középen 
tátongott nagy ür és ez a körül- 
mény okozta a vendégek fölényét, 
a játék eme periódusában. 
A kolozsváriak kisarányu vere- 

ségének másik főoka, hogy a csatá- 
társora mondott csődöt. 
A kolozsvári együttest két nagy 

váradi játékossal gyengitették meg. 
Glanczmann és Kovács igen kvali- 
tásos futballisták, akik pihenten 
bizonyára tetszést is arattak volna, 
igy azonban teljesen eltüntek a lát- 
határról. Hibáztatnunk kell, hogy a 
friss, 
helyett játszatták a két váradifiut, 
akik a vasárnapi bukaresti meccs 
után kedden Nagyváradon a Besz- 
Eárt ellen játszottak. Ez a fort nem 
adhattuk a pestieknek. 

A budapestiek győzelme Muresan 
klasszikus öngóljaból származott 
ugyan, a vendégek a győzelmet 
azonban mindenesetre megérdemel- 
ték és igy az erkölcsi igazságon 
sem esett csorba. Egyedül Jakube 
keltett csalódást, mert bombái nem 
robbantak a hálóban, amelynek ki- 
tünő Cerberusa Szatmári mindent 
kivédett. A kis Brunecker, - akit 
Micky Mausnak neveztek el a tri- 
bünön, - pompásan játszott és ő 
mentette meg a belső trió becsü- 
letét. A két szélső megfelelt. A half- 
sorban a miskolci Bán (Banasz- 
kievics) keltett nagy feltünést. Min- 
den valószinüség szerint valamelyik 
nagy csapat istállójában fog kikötni 
az Attila csikója. 
A hátvédek megfeleltek és Wein- 

hardt kapus is hiven teljesitette 
feladatát, amely a kolozsvári csa- 
tárok jóvoltából nem volt tulnehéz. 
A kolozsváriak közül csak a köz- 

vetlen védelmet és Bindeat illeti tel- 
jes elismerés, ők lettek volna hősei 
egy sikernek. A fedezetsorban De- 
heleanu emelkedett ki, annál gyen 
gébb volt Ghilezan, aki nem tud 
szakitani a magas játékkal. 

pihent kolozsvári játékosok 

gó filmaszinház 

A esatársorban szomoruan hatott 
Sepi kapkodása, a tavasszal ngy 
játékos sürgős pihenőre és fogyó- 
kurára szorul. 

A kolozsvári közönség panaszá- 
nak adunk itt kifejezést, hogy tar- 
tózkodjanak a rendezők a hamis 
reklámtól. Sokan kedvenceiket rek 
lamirozva látván, eljöttek a meccsre 
és bosszankodva tapasztalták, hogy 
hamis reklámnak ültek fel. 

Meggyőződésünk egyébkét, ha 
Kovács helyett Surlasi, Ghilezan 

helyett Klein, Glancezmann helyett 
Rosenfeld, Baba helyett pedig Do 
bosat jáiszik, akkor az eredmény 
forditott lett volna. 
Muresan birónak nem volt jó 

napja. Korrektül biráskodott, de 
sokszor tévedett és többnyire a ven- 
dégcsapat terhére. 

Végeredményben a kolozsvári 
publikam meg lehet elégedve az 
eredménnyel, amely a helyi futball- 
sport nivójára eléggé hizelgő és 
legkevésbée sem lesujtó. X.. 

Egy községben 150 ember 
betegedett meg a romloett hustól 

(Hága.) Északhollandiában, Dren- 
the kerület Ericaal községében 150 
ember valószinüleg romlott kolbász 
élvezetétől megbetegedett. Tizenegy 
beteg állapota sulyos. 

Az ujab jelentések szerint a hus- 
mérdezéses betegek száma megha- 
ladja háromszázat. Egy gyermek a 
mérgezésbe ma belehait. Hét beteg 
állapota életveszélyes. 

Elflogatása pillanaiában 
öngyiikosságot kisérelt meg 

a Speranja-banuk egyik betörője 
(Bukarest.) A husii Speranta.bank 

betörőit Ionescu és Luca nevü fiatal- 
emberek személyében elfogták. Io- 

A gyergy 

axy 

óalfalui 

lnescu letartóztatása pillanatában 
öngyilkosságot akart elkövetni, de 
a revolvert kicsavarták a kezéből. 

pokolgépes merénylök szerinf Ba- 
rabás, ortani ügyvéd Dujfoftta fel 
őkerf gyilkosságra 

(Csikszereda.) Az Avéd dr. gyer- 
gyóalfalui ügyvéd ellen elkövetett 
halálosvégü bombamerénylet még 
mindig élénken foglalkoztatja a 
Székelyföld közvéleményét és a 
nyomozó hatóságokat. A tetteseket, 
Pál Dénest és Ambrus Lajost Jo- 
nescu rendőrkapitány kiívitte a hely- 
szinére és itt a bombamerénylők 
szenzációs vallomást tettek. Ertesü- 
lésünk szerint a két ember a legha- 
tározottabban kijelentette, hogy őket 
Barabás dr. gyergóalfalui ügyvéd 
bujtatta fel a gyilkosság elköve- 

adison zett beszélő filmszinhás 

A jelent, a multat és a 
mondja meg MAUD, a hires 
gondolatolvasó, már a be- 
lépésnél mevén szólitja önt. 

Malom-uica 12. 

Erdélyben elsőnek berende- 

i tésére. 
Az értesülés vétele után tudósi- 

tónk azonnal az ügyészségre sie- 
tett, ahol Raduleann ügyészségi 
titkártól kért felvilágositást az ügy 
állásáról. Radulanu titkár azonban 
kijelentette, hogy kisebbségi nujság- 
irónak semmiféle felvilágositást 
nem ad. 

Gyergyóalfalui emberek azt ál- 
litják, hogy Barabás dr. letartózta- 
tása már meg is történt, ezt a hirt 
azonban nem lehetett ellenőrizni. 

jövőt 

Csaraxaaez miozgyó 

Cluj-Kolozsvár, julius 1t. clu 

(Első oldali cikkünk folytatása) 
kintettel a Burlianu ügy nem 
fordulatára, tegaap felajánlon, 1 
mánynak, hogy lemond. A Kormán 
azonban a döntést akkorra tart 
fenn magának, amikor a Burleami 
féle felebbezésben a végső itélete 
a biróság meghozza. 

Van-e vagy nincs erdély 
miniszter? 

Az erdélyi kormánypárti képvi 
selőktegnapülést tartottak, amelyer 
Hatiegan Gyula erdélyi miniszte 
ügyével foglalkoztak, aki mint iss meretes, lemondóban van s eszerin 
voltakép az erdélyi miniszte 
Brandseh volna. A helyzet tisztá s j zására a kormánypárti képviselő 
erdélyi csoportja egy háromtagy 
bizottságot küldött, hogy interve 
niáljon Jorga miniszterelnöknél. 

Titulescu végleg hazaji 
A Cuvántul szerint Titulescu szep 

tember 15-én Londonból hazajór 
Bukarestbe. Titulescunak elhatá 
rozása az, hogy Londont végleg 
elhagyja és belekapcsolódik a bel 
politikai életbe. 
BPolitikai körökben tudni vélik 
hogy Titulescn hazatérése össze 
függésben van a nemzeti-paraszt 
párt elnökségével. 

A legnagyobb iilm, 
amelyet valaha csak produkáltak 
- igy kvalifikálja a modern film 
történelem a Hindu siremlék".et 
Evente ezer és ezer uj film készül 
legnagyobb részük nyomban elme 
rül a feledés homályában, de a 
,Hindu siremlék"-et nem felejti e 
senki. 
Ahogyan egy jó regényt többszön, 

is elolvas az ember, ugy a 

,Hindu siremlék"-et 

szintén többször kell látni, 
ujabb és njabb szépségeit 
dezzük. 

Vadonatuj kópiában 
szerezte meg most a Hindu sirem 
léket a Szinkör Mozgó s napont: 
három előadásban, delután 3, 6 és 
9 órás, egyenként három óra hosz 
szat tartó előadásban egyszerre ve 
titi mindkét részt. mégpedig 

10 és 20 lejes 
minimális helyárakon, az uj hangoi 
hiradóval együtt. 

hogy 
felfel 

Venizelos Bukarestbe jö 
(Bukarest.) Venizeloes görög mi 

niszterelnök augusztus végén Bü 
karestbe jön a görög román keres 
kedelmi szerződés aláirására. A gö 
rög államférfinu már bejelentette 
látogatását a kormánynak. 

MIRA 
to 

légypapírt 
kérjen miadenűti 

Seleci mozgó 
Premier ! 

Legyünk 
benszülöttek 
Szenzációs filmoperrette 

Fősz. J. Mac Donald, Kay Francis 
Műüsor előtt: 

20 felvonás 

I. Szulonak figrisnöie 
amerikai dráma 10 felvonásban 

Fősz. M. Liwingston, F. Buschmann 

II. Asfalt 
Szenzációs film 10 felvonásban 

Fősz.: Gustav Fröhblich, Betty Áman 

Két szenzáció egyszerre 

AlegujabbJournalés Mikiaunus Adalbert von Sehlettow 

Két szenzáció egyszerre 22 felvonás 
I. Taariáf 
12 felvonásos dráma 

Föszerepi; mnil amnings, Werner 
Kraus, Lil Dagover 

II. VIlág legnagyobb gonosztevőle 
Kalandordráma 10 felvonásban 

fősz.: Samsomn (Lu Ciano Albertin) 
Lidia Potechina, Hans Albers, V. Gibson 

] 

Szenzációs rendőr-dráma 

Fősz. Gerda Maurus, Walter Rilla, 
Siegfried Arno 
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Időjárás. A bndapesti meteoro. 
ogiai intézet idójárásprognózisa sze- 
int meleg és gyengéen felhős idő- 
irás várható. A hőmérséklet Bu- 
apesten ma délben 26 fok Celzius. 
A Tekéző Szövetség. Felkéri a 
követségbe tariozó csapatok és tár- 
aságok elnökeit, hogy 1981, julius 
0 én, pénteken este 7 órakor a 
követség helyiségében (Reg. Maria 
r. 14.) jelenjenek meg a csapatok 
s játékosok igazolása végett. 
Az Erdélyi Kéményseprő Mes- 
erek Szövetsége folyó hó 12 én, 
asárnap délelőtt 9 órai kezdettel 
tja évi rendes közgyülését a ko- 
bzsvári ipartestület székházába, ezt 
tövetőleg délelőtt 11 órakor a ko- 
usvári tüzoltólaktanyában fogja be 
mutatni a tüzoltászati szakgyakor- 
ntát a kéményseprő segédekből ala- 
itott csapat, melyet Rosescu Jenő 
izoltófőparancsnok 6 hó alatt ké- 
jezett ki. Érdeklődőket szivesen 
itnak. 

Kisiparos-kiállitás. A kereske- 
lelmi minisztérium a kolozsvári ke- 
eskedelmi és iparkamara közremü- 
lödésével a kisiparosok részére ál- 

2 ndó jellegüű bazárkiaállitást rende- 
ett. Bármelykisiparos helyet kaphat 

hkiállitási bazárban. A Dbazárkiálli- 
is Bukarestben C. Victoriei 83. sz. 
att lesz. Azok, kik a kiállitáson 
észt óhajtanak venni, forduljanak 
avetlentil a bazárkiállitás vezető- 

1. 

Bragadiru-sörí 
jua Gambrinus-ban! 

ezczesma 
A monostori gátnál tilos a 
lirdés. A rendőrség közlése sze- 
nt a monostori gát közelében tilos 
Mfürdés. A tilalom kiadására az 
dott okot, hogy a'Szamos folyó e 
uakaszán többen vizbefultak. 

árom-négy sorban... 

(Brüsszel) A belga kincstár a 
nzintézetektől tiz éven belül nem 
onvertálható államkölcsönt vesz 
A kibocsátási árfolyam 96 szá- 

Mlék lesz. 

(Bécs.) Ausztria bevezette a ben- 
nadót, de ennek ellenében minden 

kövezes és utadót megszün- 
ttett. 
(London,) Az angol-német hölgy. 
mniszmérkőzést az angolok nyerték. 
Az Angol Bank főtanácsának mai 
lésén a bankkamatlábat változat- 
uul 2 és fél százalékban állapi- 
ták meg. 

Kopenhágai jelentés szerint egész 
ániában nagy esőzések és pusz- 
Mó szélviharok vannak. A part- 
enti hajózás csaknem teljesen 
legszünt. 
(Bukarest.) Az érettségi vizsgák 

A fömeg megftámadáia 
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asz árverező ügyvédet 
(Dés.) Tegnap országosvásár volt tek és követelték annak elhalasz- 

Magyarláposon s az egyik ügyvéd ! tását. A tömeg fenyegető fellépé- 
ezt az időpontot szemelte ki egy 
árverés megtartására. Mintegy öt- 
ezer ember lehetett Magyarláposon, 
amikor kezdetét vette a falusi gazda 
két lovának az árverése. Amikor az 

azonnal az árverés helyszinére siet- 

Az elmult éjszaka a runcuni pet- 
rolenmtelepen nagy tüz ütött ki az 
Interomnia vállalat üzeménél. A 
tüz a nagy szélviharban hamarosan 
továbbterjedt és felgyujtotta a Ro- 
mano-Americana társaság 61. és 62. 
számu szondáit és az Umirea válla- 
lat telepére is átterjedt. Itt három 
nyersolajtartány felrobbant és a ki- 

(Kolozsvár.) A törvényszék máso- 
dik szekeiója előtt tegnap lett volna 
az a tárgyalás, amelyen Sava Cor- 
nél szigurancainspektor, mint vád- 
lott szerepelt volna. Ugyanis Sava 
1928 január 28 án egy kihallgatás 
alkalmával egy Pap Péter nevü 
egyént véresre vert. Ekkor Pap a 
törvényszéken sulyos testisértésért 
feljelentette Savat és a törvényszék 
a tegnapig 

kilenc fárgyalást tüzött ki, mert 
Sava inspektor egyetlen egyszer 

(Kolozsvár.) A kolozsvári nyarat 
nem lehet már elképzelni a buda 
pesti Teréz köruti Szinpad, illetve 
Salamon Béla vendégjátéka nélkül. 
A mai nehéz gazdasági viszonyok 
között valósággal apostoli munkát 
végez ez a remek együttes, amely 
pár órára elfeledteti a napi gondo- 
kat és a kacagás és jókedv szün 
telen áradatával öntözi a kedélyeket. 
Ha szabad magunkat igy kife- 

jezni: Salamon Béla csodadoktor. 
Egy gesztussal, mozdulattal, arc- 
fintorral orkánszerü humoros hatást 
idéz fel és nincs az a megrögzött 
pesszimista, aki páratlan erejü hu- 
morának ellent tudna állani. Az 
viszont természetes, hogy az idei 
gazdag pesti termlés legjavát cso- 
magolta össze, hogy az erdélyi turné 
most is tökéletesen sikerüljön. 

Társulatát is ugy állitotta össze, 
edményeit julius 17-én fogják ki- 
tdetni. 

Hiramnia 

hogy ennél jobbat már igazán nem 

emberek meghallották a dobpergést, 

Savpa Cornél 
inspecfor sulyos fesfisértési 
ügyben, minif vádlofft nem jelenit 
meg a förvénysszéken és elren- 

delfék előveszeféséit 

ea 

hozhatna. A Terézköruti Szinpad 

sére az ügyvéd kénytelen volt el- 
állani tervének keresztülvitelétől s 
igy nem lehetett elárverezni a két 
lovat. A csendőrségnek csak nagy 
nehezen sikerült lecsillapitani az 
embereket. 

Lángoló petrólenmiáva 
pusztitott el egy regáti 
községei 

áramló olaj árvizként zudult a kö- 
zelben fekvő Corteni községre. 
A faluban rendkivül nagy pánik 

tört ki, félreverték a harangokat és 
a lakosság rémülten menekült. Ka- 
tonaság segitségével végre sikerült 
valamennyire lokalizálni a vesze- 
delmet, amely sokmillió kárt okozott. 

r 

sziguranca- 

sem jeleni meg. 
A törvényszék mostSava inspek- 

tor ellen az ügyből kifolyólag kö- 
rözőlevelet és elővezetési parancsot 
adott ki, amelyet a Jugoszláviában 
üdülő inspektornak a külügyminisz- 
térium utján fognak végrehajtani. 

Egyelőre azonban bizonyos körök- 
ben határozottan állitják azt, hogy 
Sava inspektor nem nyaralni ment 
Jugoszláviába, hanem átmentett va- 
gyonával ott szándékozik magának 
uj egzisztenciát teremteni. 

Jönnek Salamonék! 
Julius 13.-án és 14.-én, jövő Séffön és ked- 

den jáiíszanak Kolozsvárt 

büszkesége, 

a nagyszerű Boros Géza, 

a legjobb kupléénekes jön vele, 
azután Komlós Vilmos, Salamon 
Bélának régi partnere, Rolkó József, 
aki egyik nagy sikert a másik után 
aratta ebben a szezonban, Berky 
József, akinek fanyar humorát bi- 
zonyára nem feledte még el a ko- 
lozsvári közönség, Sass őlly, a re- 
mekhangu énekesnő, Cziráky Lucy, 
a legtehetségesebb nuj komika, a 
bájos Götz Erzsi, aki a mai ame- 
rikai görltipus legpregnánsabb kép- 
viselője. Erdélyben még nem látott 

egészen elsőrendű együttes 

jön most hozzánk brilliáns müsorral, 
amely végig szelletnes, sziporkázóan 
ötletes, de most is százszázalékosan 
fehér müsor ugy, hogy garancia 
mellett megnézheti minden fiatal 
urileány is. 

Kertjének diszét emeli, 

Önt a nap hevétől megvédi 

Boskovics kepti ernyője 
Clunj, Str. Regina Maria 15. 

VELENCEI EJ KOLOZS.. 
VÁRON, A MENTŐNAPON. 
A julius 19-én megtartandó 
kolozsvári ,Mentőnap' pro- 
gramja ötletes látványossá- 
gokkal bővült. A rendezőség 
a MENTŐNAP" éestéjén 
világvárosi látványosságot 
nyujtó velencei estélyt ren- 
dez a sétatéri tavon, a csá- 
nakokat virágfüzérekkel di- 
szitik fel, lámpionokkal ki- 
világitják és hatalmas szer- 
pentinéskonfettincsatafogja 
fokozni a hangulatot. A gyer- 
mekek részére két- és há- 
romkerekü kerékpárokkal 
bicikliversenyt rendeznek, a 
nagyszabásu tombolán pe- 
dig értékes dijakhoz jutnalk 
a szerencsés nyerők. Az esti 
órákban grandiózus tüzijá- 
tékot rendes a SCHUSZTER 
EMIL-cég. Az AUTÓ-KLUB 
rendezésében lebonyolitasra 
kerülő kocsiszépségverseny 
győztesei három értékes di- 
jat kapnak. A MISSSIRAND 
megválasztása iránt foko- 
zódó érdeklődés nyilvánul 
meg és a ssürinek, amely- 
nek tagjai a hatóságok és a 
Mentő-Egyesület képviselői, 
a román és a magyar szin- 
náz delegátusai, egy szob- 
rász és egy festőmüvész 
lesznek, komoly munkát fog 
adni az elsőbbség kérdésé- 
nek eldöntése. A strand szép- 
ség királynőjén kivül két 
udvarhölgyet is fognak vá- 
lasztani és a győztesek ér- 
tékes dijat kapnak. A ren- 
dezőség gondos munkávat 
késziti elő a Mentőnap mü- 
vészi és szórakoztató pro- 
gramját és a munkába in- 
tenziven bekapcsolódott Dr. 
LIGETHY MIKLÓS vezér- 
igazsgató, a Mentő-Egyesü- 
let Sorsjáték Intézőségének 
vezetője is. 

Ne hígyje, hogy drágul a tüziia, 

hanem 0 1 csó b b, mint eddig 

Talán igaz, hogy a vasut felemeli a 
fuvardijat, akkor is egész télen át 
olcsón megveheti tüzifáját, a vidék- 
ről közvetlen szekérrel (vasut nélkül) 

házhoz szállitva 

1 öl bükk h. házhoz szállitva 1000 
1 öl II. oszt. vegyes .. .. 700 
1 öl hántott fa..... 100 
Tiszta bükkhasábból apritott 

tüzifa házhoz szállitva .. 1 4 62 
I. oszt. tüzifa apritva, ház- 

hoz szállitva....... Iö2 
I. oszt. hántott fa apritva, ház- 

hoz szállitva...... I172 

Megrendelhető Lázár H. fatermelőnél 
Reg. Ferdinand No. 59. Telefon 251. 

Olvassa a „MAI VILÁGOT"! 

A férii főszerepben: 
Bugoslaw Samborsky 

Előjáték : 
Paramonnti hangos hiradó 

1 
Világattrakció 18 felvonásban - Főszerepl.: Mia May, Conrad Veidt 

Ezenkivül: Hangos hiradó 

Magyar Szinhaz Opera és. sSzinh. 
MBetty Amaun legelső németül beszélő D. u. 8, 6 és 9 órakor l krd ncos höl 

fil [ [ 

A utokzatos 3 órás előadások! 3 oras előadások! Hakr vigjátéka után 31. 

szerelem HINDU SIREMLÉK Főszereplők : ouglas Fairbanks, 
Mary Pickfiord 

Müsoron kivül: 
Liszt: Rapsodie H. 
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Az égő bax nika 
Iría: lopag Narel Egon 

Tárnok Róbert, az Egyesült 
Vsmüvek elnökigazgatója, bele- 
szeret gépirókisass onyába. Gye- 
rekük születik, de Tárnokné ha- 
lára üldözi Mariát, tebolydába 
juttatja, Ez azonban megmene.- 
kül onnan és Leidenírost grólék- 
hoz kerül, akik gyógyittatják. 
Tárnokné férjét bosszuból bigá- 
miáért feljelenti a bécsi törvény- 
széken, ahol tárgyalásta is kerül 
a szenzációs ügy. 

A belépőjegyekért olyan ostrom 
folyt, amilyenre még nem volt példa. 
Az emberek hosszu sora álldogált 
nap-nap után a törvényszéki iroda 
előtt, hogy belépőjegyhez jusson, 
jóllehet már régen hire futamodott, 
hogy a szük befogadóképességü te- 
rembe már egyetlen jegyet sem 
adnak ki. 
Az emberek azért nem tágitottak, 

mindenki abban reménykedett, hogy 
ő azok közé a szerencsések közé 
jut mjd, akik mégis kapnak jegyet. 
De mindenki egyformán csalódott. 
A törvényszéki iroda vezetője ki- 

jelentette, hogy nem adnak ki több 
jegyet s amikor a hatalmas tömeg 
ezek után sem távozott el, hanem 
továbbra is csökönyösen követelte, 
hogy bejuthasson a Tárnok-per fő- 
tárgyalására, rendőri karhatalmat 
kellett hivatni, amely azután meg- 
tisztitotta a teret a sok jegykérőtől. 

Külföldről is egymásután érkez- 
tek a jegyigénylések, ezek azonban 
olyan természetüek voltak, amelye- 
ket ki kellett elégiteni. A nagy vi- 
láglapok küldötték el tudósitóikat, 
fotografusaikat, rajzólóikat erre a 
páratlanul érdekesnek igérkező tár- 
gyalásra, amelynek minden mozza- 
natáról tudósitani akarták a világ- 
szenzációra éhes közönséget. 

Vegre elérkezett a főtárgyalás 
napja. 

A tegény 
eddi 
tartalma 

A törvényszéki palota környéke 
tele volt emberekkel. A kiváncsiak 
ezrei verődtek össze, hogyha nem 
juthatnak be, legalább közel legye- 
nek a szenzációs tárgyalás szinhe- 
lyéhez és irigykedéssel nézték azo- 
kat, akik belépőjeggyel a kezükben 
igyekeztek befelé. 

Tiz órára volt kitüzve a tárgya- 
lás kezdete, de kilene órakor az 
utolsó helyig megtelt a törvény- 
széki palota nagy tárgyalóterme és 
az összeverődött tömeg kiváncsi tü- 
relmetlenséggel várta, mikor kez- 
dődik meg az utóbbi évek legszen- 
zaciósabb tárgyalása. 

Véegre elérkezett a tiz óra. 
A biróság bevonult s amikor az 

elnök csendre intette a hallgatósá- 
got, kiadta az utasitást, hogy a 
vádlottat vezessék elő. 

Minden szem arra a kis ajtóra 
tapadt, amelyen keresztül a vád- 
lottakat szokták bevezetni és az 
egész hallgatóságon különös izga- 
lom volt észlelhető. 

Lassan kinyilt a kis ajtó. 
- Most jön, - mondta egy el- 

fojtott hang. 
Elsőnek egy fegyőr lépett be fel- 

tüzött szuronnyal, azután feltünt 
Tárnok Róbert fekete ruhába öltö- 
zött délceg alakja. 

Lassu léptekkel haladt a vádlot- 
tak számára fentartott helyre, ami- 
kor a biróság előtt elhaladt, tiszte- 
letteljesen meghajolt az elnök felé, 
azután leült a két őr közé és szo- 
moru szemeivel hallgatagon nézett 
maga elé. 

A hallgatóság óriási izgalomban 
szemlélte a vádlottat, mint valami 
rendkivüli nevezetességet. 
- Müiyen fiatal! 

(88) 
De milyen szomoru! 
- Kár érte! 
- Hogy csinálhatott ilyet ! 
No, még nem olyan biztos, 

hegy elitélik! 
- En is ugy érzem, hogy a mai 

tárgyalás nagy meglepetést hoz 
majd 
- Meglátjuk ! 
- Cend! 
- Az elnök idenéz! 
A csendesen elejtett megjegyzé 

sek végeredményben nagy hangza 
varrá növekedtek, ugy hegy az el 
nök erélyesen megrázta a csengő 
jét és rámordult a közönségre. 

Felkérem a hallgatóságot, 
hogy a legnagyobb csendben visel- 
kedjék, különben kénytelen leszek 
kiürittetni a termet ! 

Aztán a birósághoz fordnlt: 
- A tárgyalást megnyitom ! 

BPár pillanatig néma csend feküdt 
a teremre. 
- Következik Tárnok Róbert bi- 

gámia perének a tárgyalása. Vád 
lott, álljon elő! 
Tárnok felugrott a két fegyveres 

őr közül és egyenes festtartással 
megálit az elnöki emelvény előtt, 
nyilt szemekkel nézett az elnökre, 
mint akinek tiszta, szeplőtlen a 
lelküsmerete. 
- Neve? 

- Tárnok Róbert. 
- Foglalkozása ? 

- Az Egyesült Vasmüvek elnök- 
igazgatója. 
- Született ? 
- 1897 jannár tizedikén ! 

Még néhány sablonos kérdés, az- 
után az elnök eldarálta a vádat. 
- Tárnok Róbert, ön azzal van 

vádolva, hogy a kétnejüség bünét 
követte el. Ánélkül, hogy törvényes 
feleségétől, Paróczay Eizától elvált 
volna, házasságot kötött egy Ecsedi 
Mária nevü hölggyel. Megértette a 
vádat? 
- Igen! 
- Bünösnek érzi magát? 
- Nem! 
Tárnok határozott tagadó vála. 

szára kirobbant a csodálkozás a 
hallgatóságban, ugy hogy az elnök 
megint kénytelen volt élesszavu 
csengőjét használni. 
- Az elnök is csodálkozott ezen 

a válaszon. 
(Folyt. köv.) 

A a rovatban minden szó 150 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- kisebb apróhirdetés 15 leji - Állástkeresők féláron hirdethetnek. Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

RBiztos poloskahalál. 25 lej üvegje, 
Kapható Bemeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Figyelema. Nagy zálogházi árverés ju- 
lius 18-án Cal. Victoriei 16 és 25 számok 
alatt. Árverésre kerülnek mindkét intézet- 
ben elhelyezett tárgyak. Az árverezés nap. 
ján ujitani nem lehet. Igazgatóság. 

Fellegvári ujtelepen 1 szoba, konyha, 
speiz kiadó e hó 15-re vagy augusztus ire. 
Str. N: Cristea 36. 

Figyelem! Zálogházi árverés julius 
27-én 8 órakor a Kolozsvári Népbank és 
Zálogházintézet RT-nál, Szép-utca 1. 

Gépőimzési 
olcsón vállalok. Házhoz is el- 
megyek. Monostori-ut 40. sz 
Hátul az udvarban. ..................... ........ 
- 

Uj fodrászüzlet nyilt 
Cal. Dorobantilor 123. 

eeseeesese eseseecsese 

(Honvéd-utca, volt Tarr-féle helyiség) 

. e 
Női divat 

e
 

Elsőrendü, tiszta kiszolgá- 
lás, jutányos árak. Egyszeri 
próba elegendő, hogy meg- 
győződjön higienikus üzle- 
tünkről és olcsó árainkról. 
Jutányos bérletrendszer. 

Tulajdonos: Marasi Fózs erf. 

e 

eszeeeseeese ee.sees.eses 
b enő divatkülönlegességek 

Szabó I nő nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-Áruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

posonaosonannonaoamonsanaooosoooaoonona 
l 

g fFérii divat E 

DoDo ................... 

Ne . utóda Boschán Géza, 
umnáann M Kész férfiruhák áru- 

háza. Uri szabóság, Piata Unirii (Főtér) 14 

Katzés Fia Kész férfi és gyermek- 

Miadó egy különbejáratu i 
íz ] ueeai butoro koldus csak annyit felelt : zott szoba. Str. Gruia 4, (Kővári-telep). 

1007 négyzetméter nagyságu, gyö- 

Cluaj-Kolozsvár, julius ít. 

Fogadjank... 
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- Fogadjunk Pancser, el sem hisz 
ha mondom, kiváncsi vagyok 
vajjon a kormány nem csodálkoz 
azon, hogy Vlad Aureél egy ártatla 
politikai nyilatkozattal maga utá 
vonhatja Junian lemondását és k 
lépését a nemzeti parasztpáriból. 
- Nézze kérem, én megkontrázo 

kérdését a következő históriával: 
Salzamt ur egy igen jámbor hiüly 

polgára volt a hitközségneh és min 
rendesen szokása volt, ugy a ley 
utóbbi pénteten este is magához hi 
vott egy koldust vacsorára, hogy tei 
szetős cselekedelet tegyen Isten előt 
Hazamenet Salzamt észreveszi, hog 
kitartóan követi őket egy fiatalembe 
és mikor hazaérkeznek, a fiatalembe 
is felmegy és leül az asztálhoz, min 

eilrontani az ünnepi hangulatot, hogi 

nyörü helyen fekvő máztelek (Attila-ut végén) jutányos áron eladó. Cim a kiadó- : ban. HMogy Junian szintén csak kosztoln 
járt a nemgeti parasztpárthoz és ezérl Miadó augusztus elsejére két szoba, konyha, három üzlethelyiség, vendéglőnek alkalmas. Jogok vannak. Erdeklődni Pata- utca 102. szám alatt Pop tulajdonosnál, 

....... 

Hozott kelméből 
készitek angol és francia női 
ruhát olecsó áron. Ugyszintén 
női és férfi fehérnemüt, gépi és 
kézi himzést, előnyomtatást vál- 
lalok. ,Mode de Paris Jakab 
Adolfné, Bólyaiu. 2., a városi 
vizmüvek volt irodájával szemben 

EÉrfesifjük a nagyérdemü 
közönséget, ha olcsó ás jó 
cipőds akar vásárolni, tekintse 
meg a volt ,ELID A' cipőüzlet 
(Főtér 9. szám) árverésen meg- 
vett áruit, melyet féláron 
. Kiárusifunk. 
Üzlethelyiség kiadó. A berende- 

zés eladó. 

Moskovits és Társa konyha- 
- felszere- lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Al acca 

evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- postával szemben. 
smezamamamaamemmmet Bamasamsamasamamaom 
E s. " Könyv-papir 
mamaosamaaamamee aamamasaaanmaemea 

Kesze 1 Könyv- és papir- 
A bert keregkedése nu. tiguariuma és nyomdai munkák felvételi helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

Lepage könyv, zenemú, (kotta), papir, 
= iskolákönyvek, irásszerek, 
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Amiko, 
yümi 
lemze 

a többiek. A házigazda nem akarja 

felelősségpe vonja a fiatalemberi 
amiért betolakodott, hanbm vacsord 
után megkérdezte az eredeti vendégel 
hogy kicsoda a fiatalember, mire 

- 4A fiatalember 
hozzám jár kosztolni. 
- Szóval azt hiszi 

az én vejem és 

Pancser ur 

nem csodálkozik a kormány a kilé 
pési szándékán. 

- Akkor ma a kosztolásnál ma 
radunk. 

jelentkezzenek a rok- 
kantak 

Kolozsvár város területén lakó 
összes hadirokkantak, hadiárvák és 
özvegyek, kik az „Asociatia gen 
I. O. V. din Transilvania', vagyis 
az erdélyi általános hadirokkant 
árva- és özvegyek szövetségének 
- melynek elnöke dr. I. Cl. Iug1 
rokkantkapitány - tagjai ezenne 
felhivatnak, hogy mindazon pana 
szaikat, melyek az I. O. V. tör 
vényben biztositott jogaik megsér 
tésére, vagy figyelmen kivül vall 
hagyására vonatkoznak, a társaság 
kolozsvármegyei fiókjának elnöké 
hez Bretan I. Vasile őrnagy urho7 
Cluj, Piata Mihai Viteazül Nr. 40 
irásban jelentsék be, hogy a szük 
séges intervenciókat serelmeik 07 
voslása végett megtehessük. , 
Az elnökség pontos adatokat és 

pontos cimeket kér. 
....... 

Nyaralás Csucsán 
d Domokos-féle vendéslőben, 

olcsű és jó kiszogálás! 
Penzió-rendszer 

510 százalékos vasui kedvei- 
mény, ervényes októher 1-ig 
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